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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ
МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ

В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

Складні умови сьогодення (пандемія коронавірусу, кровопролитна визвольна війна
проти російського загарбника), що призвели до певних змін у суспільно-політичній та
економічній сферах в Україні, відповідно зумовлюють стратегічні завдання в оновленні і
модернізації національної системи освіти і вищої школи зокрема. Модернізація системи
вищої освіти в Україні передбачає вирішення широкого спектра завдань, найважливішими
з яких є підвищення якості освіти, створення нових навчальних програм, електронних
підручників, методичних матеріалів, використання інформаційних технологій навчання з
метою підготовки високоосвічених, духовно багатих фахівців, здатних самостійно
здобувати знання й ефективно застосовувати їх у практичній діяльності [2, 4].

Розв’язанню важливих проблем підвищення вимог до якості й модернізації системи
вищої освіти в Україні присвячені наукові дослідження В.  Волович,  М.  Ю.  Чікарькової,
В. П. Андрущенка, В. Шинкарук, B. C. Мовчан та ін.

Одним із важливих завдань вищої педагогічної школи є створення умов для
підготовки вчителя нового типу – висококваліфікованого фахівця, його професійної
комунікативної культури.

Певні аспекти вдосконалення комунікативної підготовки майбутніх фахівців
висвітлено в працях С. Абрамович, Н. Голуб, О. Горошкіної, Т. Ладиженської, Л. Мацько,
А. Михальської, Г. Сагач, Л. Туміної та ін. Науковцями обґрунтовано, що формування
комунікативної компетентності майбутнього вчителя певною мірою забезпечується при
вивченні цілого ряду навчальних дисциплін («Основи культури і техніки мовлення»,
«Культура мовлення та виразне читання», «Техніка мовлення», «Риторика», вивчення
нормативного курсу «Сучасна українська мова», «Українська мова (за професійним
спрямуванням)», і особливо «Риторика», яка безпосередньо сприяє формуванню
комунікативної компетентності, засвоєння фундаментальних знань ораторського
мистецтва, розвиток творчого мислення, креативності, широкої ерудиції і духовності,
формування культури мовлення і культури спілкування майбутнього вчителя [3].

Практика доводить, що дистанційна освіта як форма навчання певною мірою є
рівноцінна з очною, вечірньою, заочною і реалізується в основному за технологіями
дистанційного навчання [1].

Онлайн навчання як вид дистанційного навчання забезпечує проведення різних форм
занять (відеолекції, відеоконфренеції, вебінари тощо) у режимі реального часу (у прямому
ефірі).  Досить ефективно такі заняття проводяться на платформах ZOOM, Meet,  а також
по Viber, Telegram, Skype.

Вищеозначені форми і види дистанційного навчання досить успішно закріпилися в
практиці викладачів нашого університету і мають достатньо позитивні результати. Їх
ефективність полягає в тому, що завдяки їх застосуванню забезпечується доступність,
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освоєння нових технологій, безперервність навчального процесу, а також можливість
здобувати знання студентам, де б вони не перебували за певних обставин.

Особливості риторики як навчальної дисципліни полягає в тому, що оволодіння нею
пов’язане не тільки із знаннями, але й з навичками. Оволодіння практикою красномовства
побудоване на знаннях, уміннях і навичках, на довготривалій практиці виступів перед
різними аудиторіями слухачів.

Слід зазначити, що інформацію (теоретичний матеріал) дистанційного курсу
Риторика на платформі Moodle наповнений, структурований відповідно до вимог і
навчального плану: робоча програма, тексти лекцій, теми і завдання до семінарів,
орієнтовна тематика усних виступів, система поточного й підсумкового контролю рівня
засвоєних студеними навчального матеріалу (тести, тестові завдання).

Найбільш оптимальними і ефективними для цього є організація відеозустрічей. З
цією метою застосовувалися вебінари й відеоконференції в ZOOM, Google Meet, Skype,
Telegram. Саме вони, враховуючи нинішню ситуацію, дають можливість наочно певною
міро стежити за словесною дією мовця: володіння технікою мовлення, доречність
використання невербальних засобів (погляд, жести, міміка тощо) й мовновиражальних
засобів, встановлення контакту з аудиторією, використання прийомів активізації уваги
слухачів, відповіді на поставлені запитання й дотримання триєдиної мети під час виступу
– розкриття теми виступу, контакт із слухачем, самоконтроль мовлення й поведінки.

Варто також зазначити, що дистанційне навчання активізує самостійну роботу
студентів, забезпечує організацію навчального процесу в усіх освітніх закладах країни,
певною мірою сприяє формуванню комунікативної компетентні майбутнього вчителя,
проте, на наше переконання, найбільш результативною все ж таки є очна форма навчання.
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